Liceo Scientifico G. Marconi - Classe 5S

VERIFICA SCRITTA DI MATEMATICA - 21.12.2013

COMPITO A
Esercizio A.1 Per x — oo determina l'ordine di infinito della seguente fun-
zione rispetto all’infinito campione ¢(x) = x e scrivine la parte principale:

Va2 4621045 - Va2 +1
N 2 —1 '

y = f(z)

[2, 327]

Esercizio A.2 Determina e caratterizza gli eventuali punti di discontinuita

delle seguenti funzioni:

() vor+1—-4 (@) 4
= €Tr) = = €Tr) = .
J 22 —8r + 15 y=9 cos —

[x=3: II1* specie, z=>5: I1* specie; z=2: 11 specie, z=2+2/(7(1+2k)): 11 specie]

Esercizio A.3 Determina e caratterizza gli eventuali punti di discontinuita

della seguente funzione:
3x

x+1

Yy = arctg

[xt=—1: I specie]

Esercizio A.4 Individua gli eventuali asintoti delle seguenti funzioni:

203 + T2 +3x+ 1
y=fl)= =g  y=gl) =3+ 0?8

[y=2z41, =0, x=—3; y=4/3 (per z——00), y=6x—4/3 (per x—+00)]

Esercizio A.5 Disegna il grafico probabile della funzione
B (22 —5)(z* + 4z + 3)
y—f(x)— (:1:3—4x2) :

Esercizio A.6 (Speciale) Calcola il seguente limite:
lim cos(8x) + cos(4x) |
z—r/4 sen(2x) + sen(6:x)

[=3/2]

Buon Lavoro!
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COMPITO B
Esercizio B.1 Per x — oo determina ’ordine di infinito della seguente fun-

zione rispetto all’infinito campione ¢(x) = |z| e scrivine la parte principale:

Va0 4+ 928 +1 — Va0 -3
N x2 +4 '

y = f(z)

[1, 9]z]/2]

Esercizio B.2 Determina e caratterizza gli eventuali punti di discontinuita

delle seguenti funzioni:

y:f(x>:\/2x—|—3—3 5

5 : y=g(x)= —
X _4x+3 Seﬂm—_i_l

[x=1: I1? specie, x=3: 111 specie; x=—1: II* specie, x=1/(km)—1: 11 specie]

Esercizio B.3 Determina e caratterizza gli eventuali punti di discontinuita

della seguente funzione:

4x
y = arctg . [x=2: I? specie]
T — 2

Esercizio B.4 Individua gli eventuali asintoti delle seguenti funzioni:

323 — 172% + 10z + 1
y = f(x) = v T 0w : y=g(x) =2z + /422 + 6.

2 — 51

[y=3x—2, =0, z=5; y=—3/2 (per z——00), y=4z+3/2 (per z—+o0)]

Esercizio B.5 Disegna il grafico probabile della funzione
B Bz +T7)(z* — 6z +8)

Esercizio B.6 (Speciale) Calcola il seguente limite:
y sen(10x) + sen(6x)
im :
z—m/4 cos(8x) + cos(4x)

[4/3]

Buon Lavoro!



